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Digitalni méfice intenzity svétla / osvétleni jsou pfesna zafizeni pouzivana k méreni osvétleni

(v luxech a stopokandelich) v terénovych podminkach.

Splfuji pozadavky kfivky CIE pro fotopickou spektralni odezvu. Fotovoltaika je nastavena ve

sméru kfivky kosinus.

MéFice jsou kompaktni a odolna zafizeni, ktera diky své konstrukci jsou snadno pouzitelné.

Fotosenzitivni prvky pouzité v téchto méfi¢ich jsou velmi stabilni a odolné a jsou tvofené

kfemikovou fotodiodou a filtrem se spektralni citlivosti.

Mezi hlavni vlastnosti zafizeni patfi:

maximalni rozliSeni méfeni svétla 0,1 Ix (0,01 fc) - LXP-2, 0,01 Ix (0,001 fc) - LXP-10B, 0,001 Ix
(0,001 fc) - LXP-10A,

vysoka presnost a rychla reakce,

funkce Data-Hold pro uchovani naméfené hodnoty na displeji,

automatické nulovani,

pro rGzné svételné zdroje neni tfeba pouzivat korekéni faktory, protoZze diky dobrému
pfizplsobeni se spektralni citilivosti zaru€uji spravné méreni intenzity svétla bez ohledu na
povahu zafeni,

kratka doba reakce na ménici se intenzitu svétla,

funkce zobrazeni nejvy$si hodnoty (Peak-Hold), kterd umozriuje méfeni signalu béhem S$picky
svételného impulzu po dobu deli nez 0,1 s (0,4 s pro LXP-2 se sondou LP-1) a kratSi nez 1 s,
automatické vypnuti po 5, 10 nebo 15 minutach nebo deaktivace funkce automatického vypnuti,
méfeni maximalnich a minimalnich hodnot,

méfeni relativnich hodnot,

velky a snadno citelny podsviceny displej,

USB vstup pro pfipojeni zafizeni k pocitaci,

prenos dat radiovym spojeni s pomoci volitelného adaptéru OR-1 (pouze LXP-10B, LXP-10A),
Ctyfi rozsahy méreni - LXP-2, pét rozsaht - LXP-10B, Sest rozsahu - LXP-10A,

pamét pro ulozeni 99 hodnot (pro LXP-2) nebo 999 hodnot (pro LXP-10B, LXP-10A), které mohou
byt nacteny pfimo v méfici nebo pocitaci,

zdznamnik hodnot s mozZnosti uloZeni 16000 hodnot.
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1 Funkéni popis

1.1 Popis zafizeni

8 Tla&itko ur€ené k zapnuti nebo vypnuti méfie svétla.

Displej z tekutych krystalt 3 3/4 - digitalni displej s maximalnim ¢&itanim 3999, zobrazuje rovnéz
symboly méfenych funkci, hodnot apod.

@ Tla¢itko RANGE: Manualni zména méficiho rozsahu nebo pfepnuti na automaticky rozsah
méfeni.

@ Tlagitko LOGG: Zapnuti/vypnuti podsviceni nebo zapnuti/vypnuti zanamu hodnot, smazani
paméti zzanamu hodnot..

(5) Tlagitko ENTER/MEM: Manalnim zapsani do paméti méfeni, prohlizeni a mazani paméti méteni.

(6) Tlagitko SET: Vstup do nastavenych parametrdi méfice.

(7) Tlagitko HOLD: Zastaveni zobrazovanych tdajti nebo pfesun kurzoru "nahoru”.

(8) Tlagitko PEAK: Zastaveni vrcholné hodnoty nebo pFresun kurzoru "vpravo”.

(9) Tlagitko MAX/MIN: Nadteni maximalni nebo minimalni hodnoty nebo pfesun kurzoru "vievo".

(10) Tlagitko REL: Relativni méfeni nebo tlagitko "dolu".

(D) Hlavice se snimagem osvétleni.

4 LXP-2 e LXP-10B e LXP-10A — NAVOD K OBSLUZE



1.2 Displej
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Hlavni pole displeje pro zobrazeni hodnot intenzity osvétleni.
Bargraf - analogovy fadek pro zobrazeni rychlych zmeén v intenzité osvétleni.
Pomocné &teci pole.

Indikace nastaveni doby vzorkovani a jednotek.

Indikace nastaveni data a Casu.

Jednotky osvétleni.

Indikace automatického zaznamu LOGG.

Indikace manualniho ukladani hodnot funkce MEM.

Pomocné ¢cteci pole.

Jednotky osvétleni.

Indikator relativniho REL méfeni.

Symbol vybité baterie.

Symbol hodnoty MIN nebo MAX (rovnéz pro funkci Peak Hold).
Symbol funkce HOLD.

CERREEREEEEER

2 Nastaveni

Tlacitkem SET vstupte do nastavovacich parametrd méfice. Pomoci tlagitek f a ‘ mizete

nastavit hodnotu parametru, pomoci tlacitek ‘ a » muzete prejit k dalsim parametrim. Nastaveni
se provadi v nasledujicim poradi:

jednotka (Ix nebo fc) — obdobi vzorkovani (co 1 s...60 s) — den — mésic — rok — hodiny — minuty
— sekundy — zvuky (zap./vyp.) — AutoOFF (300 s, 600 s, 900 s, neni (---)) — jednotka...

Tlacitkem SET vyjdéte z nastaveni a zménéné parametry se ulozi.
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3 Provadéni méreni

e Stisknéte tlacitko napajeni a zapnéte méfic.

e Zafizeni se nachazi v automatickém rezimu vybéru rozsahu. Chcete-li pfejit k ruénimu nastaveni
rozsahu, stisknéte tlaitko RANGE na 2 s. Rozsahy pak prepojite kratkym stisknutim tlacitka
RANGE. Rozsah je zobrazen v horni ¢asti displeje. Opétovnym stisknutim tlaitka po dobu 2
sekund se vratite k automatickému vybéru rozsahu.

e Sejméte kryt z fotodetektoru a kolmo ho nasmérujte k svételného zdroji.

e Na displeji se zobrazi jmenovita hodnota osvétleni.

e Pokud se na displeji zobrazi pouze symbol “OL”, znamena to, Ze je osvétleni vysoké a je nutno
zvolit vy$Si méfici rozsah.

e Po ukonéeni méfeni opét nasadte na fotodetektor kryt a vypnéte zafizeni.

4 Specialni funkce

4.1 Rezim uchovani namérenych udaji — DATA HOLD

o Stisknéte tlaCitko HOLD a vyberte rezim Data Hold. Pokud je zvolen rezim HOLD, mé&fi¢ uchovava
aktualni vysledek v digitalni podobé, zatimco bargraf zobrazuje vysledky prabézné.

o Stisknéte opét tlaCitko HOLD a vystupte z rezimu Data Hold, pfistroj se pak vrati do normalniho
rezimu.

4.2  RezZim zobrazenych udaji ziskanych béhem Spicky — PEAK
HOLD

Funkce zobrazeni nejvy$si hodnoty umoziiuje méfeni signalu béhem Spicky svételného impulzu
po dobu del$i nez 0,1 s (0,4 s pro LXP-2 se sondou LP-1) a krat$i nez 1 s. Bargraf zobrazuje
prabézné vysledky méreni.

e Stisknéte tlacitko PEAK a prejdéte do reZimu méfeni Pmax, fotodetektor smérujte do prostoru
méreni svételného impulsu.

e Opétovné stisknéte tlacitko PEAK a prejdéte do rezimu méfeni Pmin.

e Opétovnym stisknutim tlaCitka PEAK vystoupite z rezimu Peak Hold a vratite se k normalnimu
rezimu méfeni.

4.3 RezZim maximalni a minimalni hodnoty — MAX/MIN

e Stisknéte tlacitko MAX/MIN pro zobrazeni maximalni hodnoty (MAX).

e Opétovné stisknéte tlacitko MAX/MIN pro zobrazeni minimalni hodnoty (MIN).

e Po dalsim opétovném stisknuti tlaitka MAX/MIN vystoupite z aktualniho rezimu a zafizeni se
vrati do normalniho rezimu.

e Bargraf zobrazuje priibézné vysledky.

4.4 ReZim relativni hodnoty - REL

o Stisknéte tlacitko REL a aktivujte rezim relativniho méfeni. Zobrazi se vysledek, ktery je rozdilem
mezi aktualni hodnotou a referen¢ni hodnotou uloZzenou ve chvili stisknuti tlacitka REL. V pfipadé,
Ze novy Udaj je stejny jako referenéni hodnoty, na displeji se zobrazi nula. Bargraf zobrazuje
prabézné vysledky.

e Opétovnym stisknutim tlaCitka REL vystoupite z rezimu relativni hodnoty.

45 Rezim USB (komunikace s pocitacem)

e Zafizeni pfipojte k pocitaci pomoci USB vstupu.

e Spustte nainstalovany program Sonel Reader v pocitaci, program je souéasti CD nebo ke stazeni
na www.sonel.pl.

e MEéFi¢ pracuje v rezimu ¢teni Udaju z vnitfni paméti (MEM, LOGG).
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Aby bylo mozné precist Udaje ulozené v paméti, je tfeba se fidit pFisluSnymi pfikazy programu.
Zde je rovnéz mozné vybrat typ paméti - pamét méfeni (MEM) nebo pamét zaznamniku (LOGG).

4.6 ReZim radiového prenosu (pouze LXP-10)

Modul OR-1 pfipojte ke vstupu USB vaseho pocitace (pfisluSenstvi).
Spustte nainstalovany program Sonel Reader.
Chcete-li aktivovat funkci radiového spojeni, stisknéte a 2 sekundy pfidrzte tlacitko SET. Na

displeji v misté pro zobrazeni rozsahu se objevi napis Fl:l"ﬂ 'IH

Zobrazeni rozsahu méfeni jako v rezimu USB.
Chcete-li tuto funkci ukongit, opétovné pridrzte tlacitko SET po dobu 2 sekund.

Pozor:
Standardni PIN pro radiovy pfenos je ,,123”.

4.7 Funkce podsviceni displeje

Tato funkce je aktivovana skrze kratké stisknuti tlacitka LOGG pro podsviceni.
Pro deaktivaci této funkce opét kratce stisknéte tlacitko LOGG pro podsviceni.

4.8 Pamétova funkce — manualni ukladni hodnot do paméti

Pro manualni uloZeni aktualnich udaju stisknéte tlacitko ENTER/MEM, na displeji se na 3 sekundy
zobrazi symbol MEM a ¢islo buriky, ve které se vysledky méfeni ulozi. Kazdé dalsi méfeni se
automaticky zapiSe do nasledujici volné bunky. Pokud je jiz pamét plna, po stisknuti tlacitka
ENTER/MEM se misto &isla buriky zobrazi ‘--- a vysledky méfeni se neulozi.

Chcete-li zobrazit vysledky zapsané v paméti, na 2 sekundy stisknéte tlaitko ENTER/MEM.
Pomoci tladitek f a ‘ muzete prohlizet jednotlivé buriky paméti. Zobrazi se: namérena

hodnota, jednotka, datum a hodina méfeni (pomoci tlacitek ‘ a ») a informace, zda se jedna o
vysledek hlavni paméti (vS8eobecna) nebo paméti jednotlivych funkci, napf. Pmax, Pmin, MAX,
MIN, REL. Tyto udaje Ize rovnéz ziskat z pocitace.

Chcete-li se vratit k normalnimu rezimu méfice, stisknéte tlacitko ENTER/MEM a pfidrzte ho po
dobu cca 2 sekund.

Pro vymazani paméti méfi¢ zapnéte a drzte pfi tom stisknuté tlacitko ENTER/MEM. Proces pro

vymazani paméti trva asi 10 sekund. Na hlavnim displeji se zobrazi symbol L} I” a na displeji Cisla
buriky soumérné s postupem mazani paméti se hodnoty snizuji az na nulu. Po vymazani paméti
se méfic vrati rezimu méreni.

4.9 Funkce ulozZeni udaju — automatické ukladani hodnot do paméti

Nejprve nastavte dobu vzorkovani podle bodu €. 2, vychozi hodnota pro odbér vzorka ¢ini 1 s.
Chcete-li aktivovat funkci pro uloZeni Gdaju, stisknéte tlaCitko LOGG a pfidrzte ho po dobu asi 2
sekund, na displeji se zobrazi mnemonik LOGG, dostupna pamét se zobrazi v procentech od 100
do 0. Do paméti se uklada naméfena hodnota, jednotka, datum a as méreni.

Zaznam hodnot LOGG blika v pravidelnych intervalech nastaveného vzorkovani a upozornuje na
okamzik, kdy je provadéno mérni.

Pokud je pamét pIna, procentualni hodnota, ktera se zobrazi, €ini 0 a zazni dvojity zvukovy signal,
jenz informuje o ukonCeni procesu registrace. V pfipadé aktivace funkce ulozeni a pamét
registratoru je plna, méfi¢ po 2 sekundach tento rezim ukonci, symbol LOGG zmizi a zazni dvojity
zvukovy signal.

Chcete-li zastavit funkci ulozeni udaj, stisknéte tlaCitko LOGG a pfidrzte ho po dobu asi 2 sekund.
MéFi¢ se vrati k normalnimu rezimu a uzivatel mize zahajit novou registraci udaja.

Jelikoz registrované udaje jsou uloZzeny v jiné, oddélené paméti nez jednotliva méfeni, béhem
registrace je mozné ulozit rovnéz jednotliva méfeni. Lze to provést pomoci tlacitek MEM/ENTER.
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V této situaci se na displeji na 3 sekundy kromé symbolu LOGG dodate¢né zobrazi symbol MEM
a misto procentualni hodnoty volné paméti registratoru €islo buriky, ve které je méfeni ulozeno.
e Pro vymazani paméti loggeru méfice zapnéte a drzte pfi tom stisknuté tlacitko LOGG. Na hlavnim
)
displeji se zobrazi napis LI I a na displeji procentudlni hodnoty volné paméti soumérné s
probihajicim procesem mazani, které se méni od 0 do 100%. Po vymazani paméti se méri¢ vrati k

rezimu meéfeni.
o Ulozené udaje je mozné nacist jen pomoci specialniho pocitaového programu Sonel Reader,
ktery je dodavan spolu se zafizenim.

5 Charakteristika spektralni citlivosti

Pouzité fotodiody a filtry zplsobuji, Zze charakteristika spektralni citlivosti je vhodné
pfizpdsobena pozadavkdm kfivky C.L.LE. (INTERNATIONAL COMMISSION ON ILLUMINATION).
Charakteristika citlivosti V (A) je zobrazena na nize uvedenych obrazcich.

2 RELATIVE SENSITIVITY [%]
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Obr. 1. Charakteristika spektralni citlivosti
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6 Doporucené osvétleni

UMISTENI Ix fc

Konferenéni mistnost, recepce 200~750 18~70

KANCELAR | Kancelafské prace 700~1,500 65~140
Psani na stroji, projektovani 1,000~2,000 93~186

Vizualni prace na vyrobni lince 300~750 28~70

TOVARNA Kontrolni prace 750~1,500 70~140
Elektronické souc¢astky, montazni linka 1,500~3,000 140~279

Baleni, chodby 150~300 14~28

Spole¢né prostory, Satna 100~200 9~18

HOTEL Recepce 200~500 18~47
Pokladna 750~1,000 70~93

Interiéry, schodisté, chodby 150~200 14~18

OBCHOD Vyloha, balici stul 750~1,500 70~140
Pfedni strana vylohy 1,500~3,000 140~279

Nemocni¢ni pokoje, sklad 100~200 9~18

NEMOCNICE | Ordinace, oSetfovna 300~750 28~70
Operacni sal, pohotovost 750~1,500 70~140

Aula, interiéry, télocviéna 100~300 9~28

SKOLA Tridy 200~750 18~70
Laboratof, knihovna, pracovny 500~1,500 47~140

1fc=10,76Ix

7 Pripojeni

e Pred stazenim hodnot do pocitace ulozte namérené hodnoty do paméti pfistroje.

e Ulozeni hodnot do paméti mize byt v manualnim rezimu (MEM) nebo automatické uloZeni
(LOGG).

e Nastavte rezim USB (viz bod 4.5) nebo radiovy prenos (viz bod 4.6).

e Spustte program "Sonel Reader" ur€eny k fizeni méfice.

Poznamka: pred pfipojenim USB kabelu ke vstupu méfi¢e musi byt méfic intenzity osvétleni zapnuty.
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8 Vymeéna baterie

Pozor:
Pfi méreni, béhem kterého se zobrazi symbol baterie, je nutné pocitat s dodate¢énymi
nepresnostmi nebo nestabilnim provozem zafizeni.

e Pokud neni kapacita baterie dostacujici, na displeji se zobrazi symbol vybité baterie, coz znamena
nutnost vyménit baterii za novou.

e Po vypnuti méfi€e je nutné otevrit kryt baterie.

e \yjméte starou baterii ze zafizeni, nahradte ji standardni alkalickou 9V baterii a opétovné

uzavrete bateriovy prostor.

9 Cisténi a udrzba

1. Bily plastovy kotou€ v horni ¢asti detektoru by mél byt istén jen pokud je to nutné, a to vihkym
hadfikem.
2. Zarizeni by nemélo byt skladovano v prili§ vysokych teplotach nebo vihkosti.

Kalibra¢ni interval fotodetektoru se bude ménit v zavislosti na provoznich podminkach, ale citlivost
se obecné snizuje umérné k soucinu intenzity svétla a operac¢ni doby. Aby byla zachovana zakladni
presnost zafizeni, doporucuje se, aby byla pravidelné provadéna kalibrace (viz bod 16).

10 Skladovani

Béhem skladovani zafizeni je nutné dodrZovat nasledujici doporuceni:
e odpojte sondu od méfice,
e ujistéte se, Ze méfi¢ a dalSi pfisludenstvi jsou suché,
e béhem dlouhodobého skladovani vyjméte baterie z méfice.

11 Demontaz a likvidace

Pouzité elektrické a elektronické zafizeni je nutné uskladnovat oddélené, tzn. neuskladnovat je
spolu s odpady jiného druhu.

Pouzity pfistroj dopravte do sbérného misto v souladu s platnymi pravnimi pfedpisy tykajicimi se
pouzitého elektronického a elektrického zafizeni.

Pfed dopravenim zafizeni na sbé&rmmé misto neni dovolena jeho samostatna demontaz nebo
odstranéni nékterych z jeho soucastek.

Je nutné dodrzovat platné pravni predpisy tykajici se likvidace oball, pouzitych baterii a
akumulatora.
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12 Technické udaje

zobrazeni vysledku v Ix nebo fc
1 fc=10,76 Ix; 1 kIx=1000 Ix; 1 kfc=1000 fc

Méic Sonda Trida Rozsa!] Rozliseni Presnost Spektr.élni ’ Chyba. pripsani
zobrazeni [IX] [Ix] nespolehlivost f1 cosinus f,
0...399,9 0,1
LXP-2 LP-1 B 400...3999 1 +(5%+5 ¢islic) +6% +3%
4,00k...19,99 k 0,01k
0...39,99 0,01
40,0...399,9 0,1
LXP-10B LP-10B B 400...3999 1 +(5%+5 &islic) 6% +3%
4,00k...39,99 k 0,01k
40,0k...399,9 k 0,1k
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10A LP-10A A 4;)082285 0%1 +(2%+5 ¢islic) +2% +1,6%
4,00k...39,99 k 0,01k
40,0k...399,9 k 0,1k
. - Rozsah Rozliseni . Spektralni Chyba pripsani
— el Ui zobrazeni [fc] [fc] Sl nespglehlivost fr’ Xosiﬁug fa
0...39,99 0,01
LXP-2 LP-1 B 40,0...399,9 0,1 +(5%+5 Cislic) +6% +3%
400...1999 1
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10B LP-10B B 40,0...399,9 0,1 +(5%+5 ¢islic) 6% +3%
400...3999 1
4k...39,99 k 0,01k
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10A LP-10A A 40,0...399,9 0,1 +(2%+5 ¢islic) +2% +1,6%
400...3999 1
4,00k...39,99k * 0,01k

* zobrazeni vysledku v fc se snizenym rozliSenim z divodu omezeni displeje

Ostatni technické udaje

a) displej

) prekroCeni rozsahu...
) spektralni citlivost
)

)

DO O O T

=

odbér vzorkl (vzorkovani
fotodetektor
pamét

= LXP-2

= LXP-10B a LXP-10A......

=]

=

A=

pamét registratoru (zaznamniku)
) provozni teplota
relativni pracovni vihkost..
skladovaci teplota
zdroj napajeni
délka kabelu méfici sondy
rozméry méfici sondy
rozmeéry ovladaciho panelu
hmotnost
rozhrani
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3-3/4 digitalni LCD se 40-segmentovym bargrafem
symbol “OL”
fotopicka CIE (kfivka citlivosti lidského oka CIE)

.. jedna kfemikova fotodioda a filtr spektralni kr|vky

99 vysledkl

..999 vysledkl

..... 0°C...50°C

....0%...80%

.. USB a radiové SpOJenI (jen LXP-10B a LXP-10A)
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13 Vyrobce

Vyrobcem zafizeni a subjektem poskytujicim zaruéni a pozaruéni servis je:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polsko
tel. +48 74 884 10 53 (Zakaznicky servis)
e-mail: customerservice@sonel.com
web page: www.sonel.com

Pozor:
K poskytovani servisnich sluzeb je opravnén pouze SONEL S.A.

Vyrobeno v Polsku.
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MANUEL D'UTILISATION

COMPTEURS D’INTENSITE LUMINEUSE

LXP-2 ¢ LXP-10B e LXP-10A
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Les compteurs d'intensité lumineuse numériques sont des instruments de précision utilisés pour

mesurer I'éclairement (en lux et en pieds-bougies) dans des conditions naturelles.

lls répondent aux exigences de la courbe CIE pour la réponse spectrale photopique. La cellule

photovoltaique est corrigée dans le sens de la courbe cosinus.

Les compteurs sont compacts, robustes et, grace a leur conception, faciles a utiliser.
L'élément photosensible utilisé dans ces compteurs est une photodiode au silicium tres stable et

durable et un filtre de sensibilité spectrale.

Les caractéristiques les plus importantes des instruments comprennent :

14

résolution maximale de mesure d’éclairement 0,1 Ix (0,01 fc) - LXP-2, 0,01 Ix (0,001 fc) - LXP-10B,
0,001 Ix (0,001 fc) - LXP-10A,

haute précision et temps de réponse rapide,

fonction Data-hold pour conserver les valeurs mesurées affichées sur I'écran,

mise a zéro automatique,

pas besoin d'utiliser des facteurs de correction pour différentes sources lumineuses grace a un
trés bon ajustement de la sensibilité spectrale, ce qui garantit des mesures d'éclairement correc-
tes quelle que soit la nature du rayonnement,

temps de réponse rapides aux changements d'intensité lumineuse,

fonction de maintient de pic (Peak-Hold) permettant de mesurer le signal créte d'une impulsion lumi-
neuse d'une durée supérieure a 0,1 s (0,4 s pour LXP-2 avec la sonde LP-1) et inférieure a 1 s,

mise hors tension automatique aprés 5, 10 ou 15 minutes ou désactivation de la mise hors tension
automatique,

mesures des valeurs maximales et minimales,

lectures relatives,

grand écran rétroéclairé facile a lire,

Port USB pour connecter I'appareil a un ordinateur,

transmission de données par liaison radio au moyen d'un adaptateur optionnel OR-1 (LXP-10B,
LXP-10A uniguement),

quatre gamme de mesure - LXP-2, cing gammes de mesure - LXP-10B, six gammes de mesure -
LXP-10A,

sauvegarde dans la mémoire de 99 (pour LXP-2) ou 999 (pour LXP-10B, LXP-10A) valeurs lisibles
au compteur ou a l'ordinateur,

enregistreur de données permettant d'enregistrer 16 000 valeurs.
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1 Description des fonctions

1.1 Description de I'appareil

8 Bouton d'alimentation : Activer ou désactiver le compteur d'éclairement.

Ecran & cristaux liquides 3 3/4 : écran numérique avec une lecture maximale de 3999, affichant
également des symboles pour les valeurs mesurées, des symboles de fonction, etc.

Bouton RANGE : Changement de gamme manuelle ou passage a I'automatique.

(4) Bouton LOGG : Allumer/éteindre le rétroéclairage ou I'enregistreur, effacer la mémoire de I'enre-
gistreur.
Bouton ENTRER/MEM : Entrer dans la mémoire de mesure, visualiser et supprimer de la mémoi-
re de mesure.

(6) Bouton SET : entrée aux réglages du compteur.

0 Bouton HOLD : Conserver les données affichées ou le curseur « vers le haut ».

(8) Bouton PEAK : Maintenir le pic ou le curseur « & droit ».

(9) Bouton MAX/MIN : Lire a valeur maximum ou minimum ou curseur « & gauche ».

@ Bouton REL : Mesure relative ou curseur « en bas ».

@ Téte avec capteur.
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1.2 Ecran

o 000

TIME YEAR DAY LOGG MEM

o HaHage:. Beg.©
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EHPpN HOLD REL—19)
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Champ de lecture de I'éclairement principal.

Bargraphe - régle analogique permettant de visualiser les changements rapides d'éclairement.
Champ de lecture auxiliaire.

Mnémotechnique pour la définition de la période et des unités d'échantillonnage.
Mnémoniques de réglage de la date et de I'heure.

Unités.

Mnémotechnique de I'enregistreur.

Mnémonique de la mémoire.

Champ de lecture auxiliaire.

Unités.

Mnémonique de mesure relative.

Symbole de batterie faible.

Symbole MIN ou MAX (également pour PEAK HOLD).

Mnémonique de la fonction HOLD.

2 Parameétres

Appuyez sur le bouton SET pour accéder aux paramétres du compteur. Utilisez les bou-

tons "'r pour régler la valeur du parameétre, utilisez « » les boutons pour passer au paramétre
suivant. Les réglages se font dans I'ordre suivant :

unité (Ix ou fc) — période d'échantillonnage (toutes les 1 s...60 s) — jour — mois — année — heures
— minutes — secondes — sons (on/off) — AutoOFF (300 s, 600 s, 900 s, aucune (---)) — unité...
Quittez les paramétres en appuyant sur le bouton SET tout en enregistrant les paramétres modifiés.

LXP-2 e LXP-10B e LXP-10A — MANUEL D'UTILISATION 17



3 Prise des mesures

e Appuyez sur le bouton d'alimentation pour allumer le compteur.

e L'instrument est en mode sélection automatique de gamme. Pour passer au réglage manuel de la
gamme, appuyez sur le bouton RANGE pendant 2 s. Les gammes sont commutées par un appui
court sur le bouton RANGE. La gamme est indiquée en haut de I'écran. Appuyez a nouveau sur le
bouton pendant 2 secondes pour revenir a la sélection automatique de gamme.

e Retirez le couvercle du photodétecteur et dirigez-le perpendiculairement vers la source lumineuse.

e Lisez la valeur d'éclairement nominal sur I'écran.

o Si l'instrument affiche uniquement « OL », cela signifie que le signal d'entrée est trop fort et le
réglage d’'une gamme plus élevée est nécessaire.

e Une fois la mesure terminée, replacez le couvercle du photodétecteur et éteignez I'appareil
de mesure.

4 Fonctions spéciales

4.1 Mode de conservation des données affichées — DATA HOLD

e Appuyez sur le bouton HOLD pour sélectionner le mode Data Hold. Aprés avoir sélectionné le
mode HOLD, le compteur conserve le résultat actuel sous forme numérique tandis que le bargra-
phe affiche le résultat en temps réel.

e Appuyez a nouveau sur le bouton HOLD pour quitter le mode Data Hold, le compteur revient au
fonctionnement normal.

4.2 Mode de maintien de pic — PEAK HOLD

Fonction de maintient de pic permettant de mesurer le signal créte d'une impulsion lumineuse
d'une durée supérieure a 0,1 s (0,4 s pour LXP-2 avec la sonde LP-1) et inférieure a 1 s. Le bargraphe
affiche le résultat en temps réel.

e Appuyez sur le bouton PEAK pour passer en mode d'enregistrement Pmax et exposez le pho-
todétecteur a la zone de mesure des impulsions lumineuses.

e Appuyez a nouveau sur le bouton PEAK pour passer en mode d'enregistrement Pmin.

e Un nouvel appui sur le bouton PEAK pour quitter le mode Peak Hold et revenir au fonctionnement normal.

4.3 Mode valeur maximale et minimale

Appuyez sur le bouton MAX/MIN pour la lecture maximale (MAX).

Appuyez a nouveau sur le bouton MAX/MIN pour la lecture minimale (MIN).

Appuyez a nouveau sur le bouton MAX/MIN pour quitter ce mode et revenir au fonctionnement normal.
Le bargraphe affiche le résultat en temps réel.

4.4 Mode de lecture relative

e Appuyez sur le bouton REL pour passer en mode de mesure relative. Le résultat est affiché sous
forme de différence entre la valeur actuelle et la valeur de référence enregistrée au moment de
I'appui sur le bouton REL. Si la nouvelle lecture est identique a la valeur de référence, I'écran affi-
che zéro. Le bargraphe affiche le résultat en temps réel.

e Appuyez a nouveau sur REL pour quitter le mode de mesure relative.

4.5 Mode USB

Connectez l'instrument a l'ordinateur a I'aide du port USB.

Lancez le programme sur votre ordinateur.

Le compteur est en mode lecture des données.

Pour lire les données stockées dans la mémoire, utilisez les commandes appropriées du program-
me. Vous pouvez y également sélectionner le type de mémoire a lire : mesure ou enregistreur.
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4.6 Mode de transmission radio (LXP-10 uniquement)

Connectez le module OR-1 au port USB du PC.
Lancez le programme FOTON.
Pour activer la fonction de liaison radio, appuyez et maintenez le bouton SET enfoncé pendant 2

secondes. L'écran s'affichera a I'endroit ou la gamme est affichée FEdF“: .
Affichage de la gamme de mesure comme en mode USB.
Pour quitter la fonction, maintenez a nouveau le bouton SET enfoncé pendant 2 secondes.

Remarque :
Le code PIN standard pour la transmission radio est « 123 ».

4.7 Fonction de rétroéclairage de I'écran

Appuyez brievement sur le bouton de rétroéclairage pour I'allumer.
Appuyez a nouveau brievement sur le bouton pour éteindre le rétroéclairage.

4.8 Fonction mémoire

Pour enregistrer les données actuelles dans la mémoire, appuyez sur le bouton ENTER/MEM,
I'écran affichera pendant 3 secondes le mnémonique MEM et le numéro de la cellule dans laquel-
le la mesure sera enregistrée. Chaque mesure suivante est enregistrée automatiquement dans la
prochaine cellule libre. Si la capacité de la mémoire est épuisée, aprés avoir appuyé sur
ENTER/MEM, le numéro de cellule est remplacé par '---' et la mesure n'est pas enregistrée.

Pour lire les résultats de la mémoire, maintenez le bouton ENTER/MEM enfoncé pendant 2 se-
condes. Avec les boutons f 'vous pouvez faire défiler les cellules de mémoire individuelles.
Les données suivantes sont affichées : la valeur mesurée, I'unité, la date et I'neure de la mesure
(avec les boutons‘ ») et il s'agit du résultat de la mémoire principale (générale) ou des fonc-
tions individuelles, par exemple Pmax, Pmin, MAX, MIN, REL. Vous pouvez également obtenir
ces données a partir d'un ordinateur.

Pour revenir au fonctionnement normal de l'appareil, appuyez et maintenez le bouton
ENTER/MEM enfoncé pendant 2 secondes.

Pour supprimer le contenu de la mémoire, allumez le lecteur tout en maintenant le bouton
ENTER/MEM enfoncé. Le processus d'effacement de la mémoire prend environ 10 secondes. Sur

I'affichage principal apparait [l I" et sur I'affichage du numéro de cellule, les valeurs diminuent ju-
squ'a zéro a mesure que la mémoire est effacée. Apres effacement de la mémoire, I'appareil
revient en mode mesure.

4.9 Fonction d'enregistrement des données

Réglez I'heure et la période d'échantillonnage selon le point 2, la période d'échantillonnage par
défaut estde 1s.

Pour démarrer la fonction d'enregistrement des données, appuyez et maintenez enfoncé le bouton
LOGG pendant 2 secondes, I'écran affiche le mnémonique LOGG, la mémoire libre est affichée en
pourcentage de 100 a 0. La valeur mesurée, I'unité, la date et I'neure sont stockées dans la mémoire.
Le mnémonique LOGG clignote a intervalles de la période d'échantillonnage définie pour indiquer
gu'une mesure est en cours.

Si la mémoire est pleine, le pourcentage affiché est 0 et un double bip est émis pour indiquer que
I'enregistrement est terminé. Si la fonction d'enregistrement est activée, lorsque la mémoire de
I'enregistreur est pleine, le compteur quitte ce mode au bout de 2 secondes et le mnémonique
LOGG s'éteint et un double bip est généré.

Pour arréter la fonction d'enregistrement des données, appuyez et maintenez le bouton LOGG en-
foncé pendant 2 secondes, le compteur reviendra au mode de fonctionnement normal, vous pou-
vez recommencer l'enregistrement.
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5

Comme I'enregistrement des données est stocké dans une mémoire différente et séparée de la
mesure individuelle, les mesures individuelles peuvent également étre stockées pendant I'enregi-
strement. Pour ce faire, appuyez sur le bouton MEM/ENTER. L'écran affiche alors MEM pendant
3 secondes a c6té du mnémonique LOGG, et au lieu du pourcentage de mémoire libre de I'enre-
gistreur, le numéro de la cellule dans laquelle la mesure est enregistrée.

Pour effacer le contenu de la mémoire de I'enregistreur, allumez le lecteur tout en maintenant le
bouton LOGG enfoncé. L'écran principal affichera L) I, et sur I'écran du pourcentage de mémoire,
au fur et a mesure de I'effacement, la valeur évolue de 0 & 100%. Aprés effacement de la mémoi-
re, I'appareil revient en mode mesure.

Les données enregistrées ne peuvent étre lues qu'a I'aide du programme informatique fourni avec
le compteur.

Caractéristiques de sensibilité spectrale

Les photodiodes avec des filtres utilisées signifient que les caractéristiques de sensibilité spectrale

sont bien adaptées aux exigences de la courbe C.L.E.. (INTERNATIONAL COMMISSION ON
ILLUMINATION). Les caractéristiques de sensibilité V (A) sont données dans les graphiques ci-dessous.

20

Caractéristiques de correction spectrale V(A)
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Fig. 1 Caractéristiques de sensibilité spectrale.

LXP-2 e LXP-10B e LXP-10A — MANUEL D'UTILISATION



6 Eclairage recommandé

EMPLACEMENT Ix fc
Salle de conférence, accueil 200~750 18~70
BUREAU travaux de bureau 700~1,500 65~140
Dactylographie, conception 1,000~2,000 93~186
Travaux visuels sur la chaine de pro- 300~750 28~70
duction
USINE Travaux d'inspection 750~1,500 70~140
Composants électroniques, ligne de 1,500~3,000 140~279
montage
Emballage, couloirs 150~300 14~28
Salles publiques, vestiaire 100~200 9~18
HOTEL Accueil 200~500 18~47
Caisse 750~1,000 70~93
Intérieurs, escaliers, couloirs 150~200 14~18
MAGASIN Vitrine, table d'emballage 750~1,500 70~140
La face avant du site 1,500~3,000 140~279
Infirmerie, entrepot 100~200 9~18
HOPITAL Salle d’examens médicaux 300~750 28~70
Bloc opératoire, urgences 750~1,500 70~140
auditorium, intérieurs, salle de gym 100~300 9~28
ECOLE Classes 200~750 18~70
Laboratoire, bibliothéque, ateliers 500~1,500 47~140

1 fc = 10,76 lux

7 Connexion

e Allumez le compteur.

e démarrer le mode USB (voir chapitre 4.5) ou le mode transmission radio (voir chapitre 4.6).
e lancer le programme « FOTON » pour faire fonctionner le compteur.

Remarque : Allumez le compteur de I'éclairement avant de brancher le cable USB dans la prise du

compteur.

8 Changement de batterie

Remarque :

I'instrument.

Lorsque I'on effectue des mesures avec le mnémonique de la pile affiché, il faut tenir compte
d'incertitudes de mesure supplémentaires non spécifiées ou d'une performance instable de

e Sil'énergie de la batterie n'est pas suffisante pour prendre des mesures, un symbole de pile faible
apparait sur I'écran, indiquant que la pile doit étre remplacée par une neuve.

e Apres avoir éteint le compteur, ouvrez le couvercle du compartiment des piles.

e Retirez la batterie usagée de I'appareil et remplacez-la par une pile standard de 9 V, puis remettez

le couvercle en place.
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9 Nettoyage et entretien

1. Sinécessaire, nettoyez avec un chiffon humide | disque en plastique blanc situé sur le dessus du
détecteur.

2. Ne stockez pas linstrument dans des conditions de température ou d’humidité excessivement
élevées.

L'intervalle d'étalonnage du photodétecteur varie en fonction des conditions de fonctionnement,
mais en général la sensibilité diminue en proportion directe du produit de l'intensité lumineuse et du
temps de fonctionnement. Un étalonnage périodique est recommandé pour maintenir la précision de
base de l'instrument.

10 Stockage

Lors du stockage de l'instrument, veuillez respecter les recommandations suivantes :
e déconnectez la sonde du compteur,
e assurez-vous que le compteur et les accessoires sont secs,
e pour un stockage a long terme, retirez la batterie.

11 Démontage et élimination

Les appareils électrique et électroniques usagés doivent étre collectés de maniére sélective, c.a.d.
ne pas étre éliminés avec les déchets d'une autre nature.

Les appareils électroniques usagés doivent étre remis au centre de collecte conformément a la Loi
sur les déchets électriques et électroniques.

Avant la mise au rebut de I'équipement, il ne faut démonter aucune piece de I'équipement.

Il faut respecter les prescriptions locales concernant I'élimination des emballages, des batteries
et des piles usagés.
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12 Données techniques

affichage du résultat en Ix ou fc
1fc = 10,76 Ix ; 1clx = 1000 Ix ; 1 kfc = 1000 fc

Plage Résolution s Correspondance Sl A
Compteur Sonde Classe d'affich Précision , spondance co-
affichage [Ix] [Ix] spectrale f )
sinus f
0...399,9 0,1
LXP-2 LP-1 B 400...3999 1 +(5%+5 chiffres) +6% +3%
4,00k...19,99% 0,01k
0...39,99 0,01
40,0...399,9 0,1
LXP-10B LP-10B B 400...3999 1 +(5%+5 chiffres) +6% +3%
4,00k...39,99 k 0,01k
40,0k...399,9 k 0,1k
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10A LP-10A A 44?0833399 Of +(2%+5 chiffres) +2% +1,6%
4,00k...39,99 k 0,01k
40,0k...399,9 k 0,1k
Plage Résolution s Correspondance R G CRlie-
Compteur Sonde Classe daffichage [fc] Ifc] Précision spectrale f; spo:i('l;nscfe2 co-
0...39,99 0,01
LXP-2 LP-1 B 40,0...399,9 0,1 +(5%+5 chiffres) 6% +3%
400...1999 1
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10B LP-10B B 40,0...399,9 0,1 +(5%+5 chiffres) 6% +3%
400...3999 1
4k...39,99 k 0,01k
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10A LP-10A A 40,0...399,9 0,1 +(2%+5 chiffres) +2% +1,6%
400...3999 1
4,00k...39,99% * 0,01k

* affichage du résultat en fc avec une résolution réduite en raison des limitations d'affichage

Autres données techniques

a) 3-3/4 numérique LCD avec bargraphe 40 segments
b) €N dehors dE 8 GAMME........... ittt Symbole « OL »
c) sensibilité spectrale ..CIE photopique (courbe de sensibilité de I'eeil humain CIE)
d)  ECRANGIHIONNAGE ......oooeveee e 1,3 Hz
e) photodétecteur ...une photodiode au silicium et un filtre de courbe spectrale
f)  mémoire

= LXP-2 99 résultats

= LXP-10B et LXP-10A 999 résultats
g) mémoire de l'enregistreur 16 000 résultats
h) température de fonctionnement ... .0°C..50°C
i) humidité relative de fonctionnement ...0%...80%
) tEMPErature de STOCKAGE.......cvuuveurirrieeiiitierise ittt 0°C..70°C
k) source d'énergie batterie 9 V ou batterie 8.4 V
[)  longueur du cable de la sonde de mesure environ 150 cm
m) dimensions de la sonde de mesure.......... 115 x 60 x 20 mm
n) dimensions du panneau de commande ...170 x 80 x 40 mm
0) poids 390¢g
p) interface ... USB et liaison radio (LXP-10B et LXP-10A uniquement)
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13 Fabricant

Le fabricant de I'appareil assurant le service garantie et aprés garantie:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Pologne
Tél. +48 74 884 10 53 (Service clientéle)
E-mail: customerservice@sonel.com
Internet: www.sonel.com

Remarque :
Les réparations de service doivent étre effectuées uniquement par le fabricant.

Le produit est fabriqué en Pologne.
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Gli illuminometri digitali sono strumenti di precisione utilizzati per misurare l'illuminamento (in lux

e stopcandel) in condizioni sul campo.

Soddisfano i requisiti della curva CIE per la reazione fotopica spettrale. La fotocellula viene

corretta direzionalmente alla curva del coseno.

| misuratori sono compatti, robusti e, grazie alla loro progettazione, facili da usare.
L'elemento fotosensibile utilizzato in questi misuratori € un fotodiodo al silicio, molto stabile e

durevole, e un filtro di sensibilita spettrale.

Le caratteristiche piu importanti dello strumento sono:

26

risoluzione massima di misurazione della luce 0,1 Ix (0,01 fc) - LXP-2, 0,01 Ix (0,001 fc) - LXP-
10B, 0,001 Ix (0,001 fc) - LXP-10A,

elevata precisione e breve tempo di risposta,

funzione Data-hold che congela i valori misurati visualizzati sul display,

azzeramento automatico,

nessuna necessita di utilizzare fattori di correzione per diverse fonti di luce grazie a un'ottima
corrispondenza della sensibilita spettrale che garantisce misure di illuminamento corrette
indipendentemente dalla natura della radiazione,

brevi tempi di risposta alle variazioni di intensita luminosa,

Funzione di congelamento del valore picco Peak-hold per misurare il segnale di picco di un
impulso luminoso di durata superiore a 0,1 s (0,4 s per LXP-2 con sonda LP-1) e inferiore a 1 s,
spegnimento automatico dell'alimentazione dopo 5, 10 o 15 minuti o disabilitazione della funzione
di spegnimento automatico,

misure di valori massimi e minimi,

letture relative,

display retroilluminato ampio e di facile lettura,

connettore USB che consente di collegare il dispositivo con un computer,

trasmissione dati via radio con adattatore OR-1 opzionale (solo LXP-10B, LXP-10A),

quattro campi di misura - LXP-2, cinque campi - LXP-10B, sei campi - LXP-10A,

immissione in memoria 99 (per LXP-2) o0 999 (per LXP-10B, LXP-10A) dei valori da leggere nello
strumento o nel computer,

registratore di dati con una capacita di memorizzazione di 16000 valori.
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1 Descrizione funzionale

1.1 Descrizione dello strumento

8 Pulsante di accensione: accende o spegne l'illuminometro.

Display a cristalli liquidi 3 3/4: display digitale con una lettura massima di 3999 che mostra anche
simboli per valori misurati, simboli di funzione ecc.

Pulsante RANGE: Cambio della gamma manuale o passaggio alla modalita automatica.

(4) Pulsante LOGG: Accensione/spegnimento della retroilluminazione o del registratore,
cancellazione della memoria del registratore.

@ Pulsante  ENTER/MEM: Immissione dati nella memoria di misurazione, visualizzazione e
cancellazione della memoria di misurazione.

(6) Pulsante SET: Accesso alle impostazioni del misuratore.

(7) Pulsante HOLD: Congelamento dei dati visualizzati o il cursore "su".

(8) Pulsante PEAK: Congelamento del valore picco o il cursore "a destra".

(9) Pulsante MAX/MIN: Lettura del valore massimo o minimo o il cursore "a sinistra".

(10 Pulsante REL: Misurazione relativa o il cursore "in basso".

(D) Testa con il sensore.
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1.2 Display

KTIME YEAR DAY LOGG MEM
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Campo di lettura principale dell'illuminamento.

Campo ausiliario di lettura

Mnemonici per l'impostazione del periodo di campionamento e delle unita.
Mnemonici per l'impostazione di data e ora.

Unita.

Mnemonico del registratore.

Mnemonico della memoria.

Campo ausiliario di lettura

Unita.

Mnemonico di misurazione relativa.

Simbolo di batteria scarica.

Simbolo per il valore MIN o MAX (anche per la funzione PEAK HOLD).
Mnemonico della funzione HOLD.

888660000000 0C)

N

Impostazioni

Usa il pulsante SET per accedere alle impostazioni dello strumento. Utilizza i tasti f e ‘ per

Bargraph - un righello analogico per la visualizzazione di rapidi cambiamenti di illuminamento.

impostare il valore del parametro, usa i tasti ‘ e » per passare al parametro successivo. Le

impostazioni vengono effettuate nel seguente ordine:

unita (Ix o fc) — periodo di campionamento (ogni 1 s ... 60 s) — giorno — mese — anno — ore —

minuti — secondi — suoni (on / off) — AutoOFF (300 s, 600 s, 900 s, nessuno (---)) — unita ...

Uscita dalle impostazioni con il pulsante SET con il salvataggio contemporanei delle impostazioni

modificate.

LXP-2 e LXP-10B e LXP-10A — MANUALE D’USO
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3 Misurazioni

e Premi il pulsante di accensione per accendere lo strumento.

e Lo strumento € in modalita di selezione automatica della gamma. Per passare all'impostazione
manuale della portata, premi il pulsante RANGE per 2 s. Gli intervalli vengono commutati premendo
brevemente il pulsante RANGE. L'intervallo viene visualizzato nella parte superiore del display.
Premendo nuovamente il pulsante per 2 secondi si ritorna alla selezione automatica dell'intervallo.

e Rimuovi il coperchio del fotorilevatore e puntalo perpendicolarmente alla sorgente luminosa.

e Leggi il valore di illuminazione nominale sul display.

e Se lo strumento visualizza solo il simbolo “OL”, il segnale in ingresso & troppo forte ed &
necessario impostare un intervallo piu alto.

e Completata la misurazione, riposiziona il coperchio del fotorilevatore e spegni lo strumento.

4 Funzioni speciali

4.1 Modalita di congelamento dei dati visualizzati — DATA HOLD

e Premi il pulsante HOLD per selezionare la modalita Data Hold. Dopo aver selezionato la modalita
HOLD, lo strumento mantiene il risultato corrente in forma digitale mentre il grafico a barre mostra
il risultato in tempo reale.

e Premi nuovamente il pulsante HOLD per uscire dalla modalita Data Hold, lo strumento riprende il
funzionamento normale.

4.2 Modalita di congelamento del valore picco — PEAK HOLD

La funzione di congelamento del valore picco permette di misurare il segnale di picco di un
impulso luminoso di durata superiore a 0,1 s (0,4 s per LXP-2 con sonda LP-1) e inferiore a 1 s, Il
grafico a barre indica il risultato in tempo reale.

e Premi il pulsante PEAK per accedere alla modalita di registrazione Pmax ed esporre il
fotorilevatore all'area di misurazione dell'impulso luminoso.

e Premi di nuovo il pulsante PEAK per accedere alla modalita di registrazione Pmin.

e Premendo nuovamente il pulsante PEAK esci dalla modalita Peak Hold e torni al funzionamento
normale.

4.3 Modalita del valore massimo e minimo

e Premi il pulsante MAX/MIN per leggere il valore massimo (MAX).

e Premi di nuovo il pulsante MAX/MIN per leggere il valore minimo (MIN).

e Premi di nuovo il pulsante MAX/MIN per uscire da questa modalita e tornare al funzionamento
normale.

e |l grafico a barre indica il risultato in tempo reale.

4.4 Modalita di lettura relativa

e Premi il pulsante REL per attivare la modalita di misurazione relativa. |l risultato viene visualizzato
come differenza tra il valore effettivo e il valore di riferimento memorizzato al momento della
pressione del pulsante REL. Se la nuova lettura & uguale al valore di riferimento, sul display verra
visualizzato lo zero. Il grafico a barre indica il risultato in tempo reale.

e Premi di nuovo il pulsante REL per uscire dalla modalita di misurazione relativa.

45 Modalita USB

Collega il dispositivo al computer tramite la porta USB.

Esequi il software sul computer

Lo strumento & in modalita di lettura dei dati.

Per leggere i dati archiviati in memoria, utilizza i relativi comandi nel programma. Puoi anche
scegliere il tipo di memoria di lettura: misura o registratore.
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4.6 Modalita di trasmissione radio (solo LXP-10)

Collega il modulo OR-1 alla presa USB del PC.
Esegui il software FOTON.
Per attivare la funzione di collegamento radio, premi e tieni premuto il pulsante SET per 2 s. Sul

display, al posto dell'intervallo visualizzato apparira il messaggio Pl?l:'
Visualizzazione del campo di misura come in modalita USB.
Per uscire dalla funzione, premi nuovamente tieni premuto il pulsante SET per 2 s.

Nota:
Il PIN standard per la trasmissione radio & "123".

4.7 Funzione di retroilluminazione del display

Premi brevemente il pulsante della retroilluminazione per accenderla.
Premi di nuovo il pulsante della retroilluminazione per spegnerla.

4.8 Funzione di memoria

Per salvare in memoria i dati attuali, premi il tasto ENTER/MEM, sul display comparira per 3
secondi il mnemonico MEM e il numero della cella in cui verra salvata la misura. Ogni misurazione
successiva viene salvata automaticamente nella cella libera successiva. Se la capacita di
memoria si esaurisce, dopo aver premuto ENTER/MEM al posto del numero di cella compare '---'
e la misura non viene salvata.

Per leggere i risultati dalla memoria, tieni premuto il pulsante ENTER/MEM per 2 s. Usa i pulsanti
f e ‘ per visualizzare le singole celle della memoria. Vengono visualizzati: valore misurato,

unita, data e ora della misura (con pulsanti « e ») e un'informazione che ¢ il risultato della
memoria principale (generale) o di singole funzioni, ad es. Pmax, Pmin, MAX, MIN, REL. Questi
dati possono essere ottenuti anche dal computer.

Per tornare alla normale modalita di funzionamento dello strumento, premi e tieni premuto il
pulsante ENTER/MEM per 2 s.

Per cancellare il contenuto della memoria, accendi lo strumento tenendo premuto il pulsante
ENTER/MEM. Il processo di cancellazione della memoria dura circa 10 secondi. Sul display

Lo r . . \ .
principale appare L} I e sul display del numero di cella, allavanzamento della cancellazione della
memoria, i valori diminuiscono fino a raggiungere lo zero Dopo aver cancellato la memoria, lo
strumento torna alla modalita di misurazione.

4.9 Funzione di registrazione dei dati

Imposta l'ora e il periodo di campionamento in base al punto 2, il periodo di campionamento
predefinito & 1 s.

Per avviare la funzione di registrazione dei dati, premi e tieni premuto il pulsante LOGG per 2 s;
sul display verra visualizzato i| mnemonico LOGG, la memoria libera viene visualizzata in
percentuale da 100 a 0. Nella memoria vengono memorizzati il valore misurato, I'unita, la data e
l'ora.

I mnemonico LOGG lampeggia a intervalli del periodo di campionamento impostato per indicare
quando viene eseguita una misurazione.

Se la memoria & piena, la percentuale visualizzata &€ 0 e viene emesso un doppio segnale
acustico che informa che la registrazione € stata completata. In caso di accensione della funzione
di registrazione, quando la memoria del registratore € piena, lo strumento esce da questa modalita
dopo 2 secondi, il mnemonico LOGG si spegne e viene generato un doppio segnale acustico.

Per interrompere la funzione di registrazione dei dati, premi e tieni premuto il pulsante LOGG per
2 s, tornerai alla modalita di funzionamento normale dello strumento e potrai riprendere la
registrazione dall'inizio.
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5

Poiché la registrazione dei dati viene salvata in una memoria diversa e separata rispetto a una
singola misurazione, € anche possibile salvare singole misurazioni durante la registrazione. Per
farlo, & sufficiente premere il pulsante MEM/ENTER. In tal caso, oltre al mnemonico LOGG, il
display mostra anche per 3 s il mnemonico MEM, e invece del valore percentuale della memoria
libera del registratore, il numero di cella in cui & memorizzata la misura.

Per cancellare il contenuto della memoria del registratore, accendi lo strumento tenendo premuto

il pulsante LOGG. |l display principale mostrera il messaggio LI I, e sul display verra visualizzato
la percentuale di memori libera che cambiera all'avanzamento della cancellazione da 0 al 100%.
Dopo aver cancellato la memoria, lo strumento torna alla modalita di misurazione.

| dati registrati possono essere letti solo tramite il programma informatico allegato al misuratore.

Caratteristiche della sensibilita spettrale

| fotodiodi con filtri applicati rendono le caratteristiche di sensibilita spettrale ben adatte ai

requisiti della curva CIE (INTERNATIONAL COMMISSION ON ILLUMINATION). Le caratteristiche di
sensibilita V (A) sono riportate nei diagrammi seguenti.

32

LP-1
Caratteristiche della correzione
Jro

¥ c
#
o LIGHT METER
y LUKSOMIERZ
#

P

WAVELENGTH [nm]
DLUGOSE FALI

LP-10A
Caratteristiche della correzione spettrale V (A)

A \
oso000 %
i

070000 3
/
ss0000 ¢
Y
050000
4 Lxe-108
040000
030000 4
020000
\
Y
010000 S, M

000000

Cauloit wagledna

"
LP-10B
Caratteristiche della correzione spettrale V (A)

030000

Y
.
§
.

Culott wigledna

010000

000000
a0 80 530 580 &0 &80 730 780
Dhugoséfallw nm

Fig. 1 Caratteristiche della sensibilita spettrale.
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6 lluminazione raccomandata

LOCALIZZAZIONE I fc
Sala conferenze, reception 200~750 18~70
UFFICIO Lavoro d'ufficio 700~1,500 65~140
Dattiloscrittura, progettazione 1,000~2,000 93~186
Ispezioni visive sulla linea di 300~750 28~70
Attivita di controllo 750~1,500 70~140
FABBRICA Componenti elettronici, catena di 1,500~3,000 140~279
montaggio
Imballaggio, corridoi 150~300 14~28
Locali comuni, spogliatoio 100~200 9~18
HOTEL Reception 200~500 18~47
Cassa 750~1,000 70~93
Interni, scale, corridoi 150~200 14~18
NEGOZIO | Vetrina, tavolo da imballaggio 750~1,500 70~140
Lato anteriore della vetrina 1,500~3,000 140~279
Infermeria, deposito 100~200 9~18
OSPEDALE | Sala di esami medici 300~750 28~70
Sala operatoria, emergenze 750~1,500 70~140
Aula, interni, palestra 100~300 9~28
SCUOLA Classi 200~750 18~70
Laboratorio, biblioteca, studi 500~1,500 47~140

1 fc=10,76 Ix

7 Connessione

e Accendi il misuratore.
e avvia la modalita USB (vedi paragrafo 4.5) o la trasmissione radio (vedi paragrafo 4.6),
e esegui il software "FOTON" per I'uso dello strumento.

Nota: accendi il luxmetro prima di collegare il cavo USB alla presa del misuratore..

8  Sostituzione delle pile

Nota:
Effettuando misurazioni con il mnemonico della batteria visualizzato, si deve tener conto di
ulteriori incertezze di misurazione non specificate o di un funzionamento instabile dello
strumento.

e Se la carica della batteria & insufficiente per eseguire le misurazioni, sul display compare il
simbolo di batteria scarica, il che significa che la batteria deve essere sostituita con una nuova.

e Dopo aver spento lo strumento, apri il coperchio del vano batteria.

e Rimuovi la pila usata dal dispositivo e sostituiscila con una pila standard da 9V e riposiziona il
coperchio.
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9 Pulizia e manutenzione

1. Il disco di plastica bianco sulla parte superiore del rilevatore deve essere pulito con un panno
umido quando necessario.
2. Non conservare il dispositivo in condizioni di temperatura o umidita eccessivamente elevate.

L'intervallo di calibrazione del fotorilevatore varia a seconda delle condizioni operative, ma
generalmente la sensibilitd diminuisce in proporzione diretta al prodotto dellintensita luminosa e del
tempo di funzionamento. Per mantenere la precisione di base dello strumento, si consiglia una
calibrazione periodica.

10 Conservazione

Alla conservazione dello strumento devono essere osservate le seguenti raccomandazioni:
e scollegare la sonda dal misuratore,
e assicurarsi che il misuratore e gli accessori siano asciultti,
e in caso di stoccaggio prolungato, rimuovere la pila.

11 Demolizione e smaltimento

| rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche devono essere raccolti separatamente, cioé
non devono essere messi insieme ad altri tipi di rifiuti.

Conformemente alla legge sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche, i rifiuti di
apparecchiature elettroniche devono essere consegnati a un centro di raccolta RAEE.

Non smontare nessuna parte dello strumento in modo autonomo prima di consegnarlo in un
centro di raccolta.

Rispettare le norme locali per lo smaltimento dell'imballaggio, delle pile e delle batterie usati.
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Dati tecnici

visualizzazione del risultato in Ix o fc
1 fc=10,76 Ix; 1 kIx=1000 Ix; 1 kfc=1000 fc

Intervallo di vi- . . .
. " , Risoluzione - Incertezza Errore di adattamento
Misuratore Sonda Classe sualizzazione | Precisione e fr " P
] [Ix] spettrale 1 cosinus f;
0...399,9 0,1
LXP-2 LP-1 B 400...3999 1 +(5%+5 cifre) +6% +3%
4,00k...19,99 k 0,01k
0...39,99 0,01
40,0...399,9 0,1
LXP-10B LP-10B B 400...3999 1 +(5%+5 cifre) 6% +3%
4,00k...39,99 k 0,01k
40,0k...399,9 k 0,1k
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10A LP-10A A 42032385 Of +(2%+5 cifre) +2% +1,6%
4,00k...39,99 k 0,01k
40,0k...399,9 k 0,1k
Misuratore Sonda Classe I::learl\i,:z"aozicgr:g- Rechel Precisione IEEniz) SR EICEE: L CTD
Ifc] [fc] spettrale f1’ cosinus f;
0...39,99 0,01
LXP-2 LP-1 B 40,0...399,9 0,1 +(5%+5 cifre) +6% +3%
400...1999 1
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10B LP-10B B 40,0...399,9 0,1 +(5%+5 cifre) +6% +3%
400...3999 1
4k...39,99 k 0,01k
0...3,999 0,001
4,00...39,99 0,01
LXP-10A LP-10A A 40,0...399,9 0,1 +(2%+5 cifre) +2% +1,6%
400...3999 1
4,00k...39,99k * 0,01k

* visualizzazione del risultato in Ix o fc (visualizzazione del risultato in fc con una risoluzione ridotta a causa della limitazione
del display).

Altri dati tecnici

a) display

) superamento della portata.
)  sensibilita spettrale.
)

)

L=

D QO O

foto-ri

f)  memoria
= LXP-2
= LXP-10B i LXP-10A ....
g) memoria del registratore
h) temperatura di esercizio
i) umidita di esercizio.....
j)  temperatura di conservazione...
k) alimentazione
[)  lunghezza cavo fotorilevatore
m) dimensioni del fotorilevatore..
n) dimensioni del misuratore
0) peso
p) interfaccia

campionamento..

levatore

3% cifre, LCD con il bargraph a 40 segmenti

simbolo “OL”

curva fotoplca CIE (curva di sensibilita dell'occhio umano CIE)
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13 Fabbricante

Il fabbricante dello strumento e fornitore dei servizi di garanzia e post-garanzia:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polonia
tel. +48 74 884 10 53 (Servizio clienti)
e-mail: customerservice@sonel.com
sito web: www.sonel.com

Nota:
Soltanto SONEL S.A ¢ autorizzato a effettuare gli interventi di manutenzione.

Prodotto realizzato in Polonia.
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